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Niederschrift 

über die 21. Sitzung der Legislaturperiode 2016 – 2021 

des Haupt- und Finanzausschusses 

der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Borken (Hessen) 

am Donnerstag, den 4. Juli 2019,  

im Hotel am Stadtpark/Bürgerhaus, kleiner Saal. 
 
 
Beginn: 18:35 Uhr 
Ende:  19:35 Uhr 
 

A n w e s e n d: 
 
Finanzausschuss:   Wolfgang Bauer  
   Erich Rininsland 
   Rüdiger Staffel in Vertretung für David Mehn 
   Peter Schellenberg 
   Martin Volze  - fehlt unentschuldigt- 

Angelika Wiegand in Vertretung für Lars Bax –entschuldigt- 
   Detlef Lohr 
   Muhamed Talic in Vertretung für Sascha Rzaczek 
 
Magistrat:               Bürgermeister Marcel Pritsch-Rehm, 1. Stadtrat Rudolf Maiwald 
 

Stadtverordnete:     Herr Günter Beisheim 
 
Verwaltung:            Holger Bottenhorn Schriftführer-,  

Büroleiter Jürgen Meyer, Herr Bachmann, Herr König 
    
 
Zuhörer:          - 3 - 

 

 

 

T a g e s o r d n u n g: 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
2. Erneuerung Olmesbrücke L 3149; Kreisverkehrsplatz (KVP) L 3149 / L 3150; 
    Beratung und Beschlussempfehlung 
 
3. Bahnviadukt Bobenhäuser Weg / Kleinengliser Str.; 
    Beratung und Beschlussempfehlung 
 
4. Verschiedenes 
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1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Der stellvertretende Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses Wolfgang 
Bauer begrüßt die Mitglieder und stellt die ordnungs- und fristgemäße Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. Die Sitzung wird eröffnet. 
 

 

2. Erneuerung Olmesbrücke L 3149; Kreisverkehrsplatz (KVP) L 3149 / L 3150; 

    Beratung und Beschlussempfehlung 
 
Bürgermeister Pritsch-Rehm und die Verwaltung erläutern die geplante Maßnahme 
und verweisen zum Sachverhalt auf die Vorlage, welche mit der Einladung zu dieser 
Sitzung übersandt wurde und der Originalniederschrift als Anlage beigefügt wird. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung zu 
beschließen, dass die Stadt Borken (Hessen) die Kosten für eine Verbreiterung der 
Olmesbrücke im Jahr 2019/2020 trägt, um die Option für einen möglichen Umbau 
des Knotenpunktes der L 3149/L 3150 in einen Kreisverkehrsplatz offen zu halten.  
 
Nach zwischenzeitlicher Rücksprache mit dem Regierungspräsidium Kassel werden 
die hierfür notwendigen Haushaltsmittel durch eine Änderung der Haushaltssatzung 
2019 sowie die Aufnahme einer Verpflichtungsermächtigung für das Haushaltsjahr 
2020 zur Verfügung gestellt, um auf dieser Basis eine Verwaltungsvereinbarung mit 
Hessen Mobil abschließen zu können. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt eine entsprechende Verwaltungsvereinbarung mit 
Hessen Mobil vorzubereiten. Gleichzeitig ist mit Hessen Mobil zu vereinbaren, dass 
sie den möglichen Bau eines Kreisverkehrsplatzes in der Zukunft wohlwollend 
begleiten. 

6 Ja-Stimmen 
1 Enthaltung 

 

 

3. Bahnviadukt Bobenhäuser Weg / Kleinengliser Str.; 

    Beratung und Beschlussempfehlung 
 

 
Die geplante Maßnahme wird von Bürgermeister Pritsch-Rehm und der Verwaltung 
erläutert. Zum Sachverhalt wird auf die Vorlage verwiesen, welche mit der Einladung 
zu dieser Sitzung übersandt wurde und der Originalniederschrift als Anlage beigefügt 
wird. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung zu 
beschließen, dass im Rahmen der geplanten Sanierung des Bahnviaduktes in einem 
ersten Schritt die Aufweitung für eine zweispurige Befahrbarkeit anzustreben ist, da 
hierin eine Chance für die positive Entwicklung der Kernstadt gesehen wird. Die von 
der Stadt Borken (Hessen) hierfür zu tragenden Mehrkosten werden in den in Rede 
stehenden Jahren der Umsetzung in die entsprechenden Haushalte aufgenommen. 

 
6 Ja-Stimmen 
1 Enthaltung 
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4. Verschiedenes 
 
Auf Nachfrage informiert Bürgermeister Pritsch-Rehm umfassend über die 
Verkaufsabsichten des Eigentümers diverser landwirtschaftlicher Flächen sowie des 
Dosenberges und des Singliser Sees. 
Hierzu steht man in Kontakt mit dem Eigentümer und möglichen Kaufinteressenten, 
um einvernehmlich die Belange der Stadt Borken zu berücksichtigen und zu regeln. 
 
Es wird mitgeteilt, dass die Baumaßnahme Strichpfuhlweg abgeschlossen ist und in 
der nächsten Woche die Befahrbarkeit der L 3384 wieder gegeben ist. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. gez. 
Wolfgang Bauer Holger Bottenhorn 
Stellvertr. Vorsitzender Schriftführer  


